

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Колхозному садоводству — больше внимания

Разведение садоводства в колхозах имеет важное значение в увеличении производства фруктов, удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Садоводство — одна из доходных отраслей сельского хозяйства. Колхозы южных районов, занимающиеся садоводством, получают доход в десятки тысяч рублей, тем самым повышают материальное благосостояние колхозников.

Сад имеет важное значение в благоустройстве колхозного села, придает ему культурный вид, служит местом отдыха колхозников. В саду Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» устроены скамейки, проведено электричество, радио. В выходные дни и свободное от работы время молодежь, колхозники в саду отдыхают после трудового дня, слушают радио.

Садоводством занимаются колхозы: Вязовский «Красный бор», Мокроносковский «Прожектор», Максимовский «Колхозная искра», Багрецкий «Трудовик» и другие.

Однако развитию садоводства должного внимания в районе не придано. По данным райзо под садами занята площадь всего в 7 гектаров, хотя для садоводства имеются все возможности. Сегодня «Колхозная Искра» публикует выступления садоводов, которые рассказывают о больших возможностях для разведения плодовых садов. В нашем районе можно легко акклиматизировать все виды южных плодовых и ягодных деревьев. Плодопитомник имел и осенью будет иметь в продаже достаточное количество саженцев яблонь, груш и вишни. В колхозах есть люди, которые интересуются садоводством, знают как ухаживать за плодовыми деревьями. Плодопитомник имеет агронома-садовода, который может оказать помощь.

Но некоторые руководители колхозов не оценили доходность садов и садоводству внимания уделяют мало, считают это маловажным делом. В 1937 году Климовский колхоз имени Ю.М. Кагановича заложил сад. Но надлежащего ухода за ним не организовал. Колхозники Больше-Малиновской и Безводновской артелей в личном пользовании имеют неплохие сады, получают хорошие урожаи яблок. Но правления не задумываются над тем, чтобы иметь колхозный сад, этим самым увеличить артельные доходы.

В целях разведения садоводства в январе 1940 года исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) издали постановление о посадке плодовых деревьев вокруг домов на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих, проживающих в сельской местности. В нем говорится: «Рекомендовать каждому колхознику, рабочему и служащему, проживающему в сельской местности, посадить в ближайшие годы вокруг дома на приусадебном участке 15—20 плодовых деревьев (яблонь, груш, вишен, слив)». Но это постановление в районе выполняется плохо, о нем забыли. На приусадебных участках колхозников плодовых насаждений мало, большинство колхозных дворов насаждений не имеют.

Задача состоит в том, чтобы каждый председатель сельсовета и колхоза выполнил постановление исполкома и бюро обкома о посадке каждым колхозником 15—20 деревьев, организовали общественные сады в колхозах. Нужно шире разъяснить выгоду разведения садов в колхозах, полнее использовать возможности в этом отношении. Агрономы и садоводы-любители в этой работе должны занять ведущую роль.

В Главном Управлении Трудовых Резервов при СНК СССР

На 4 июня школами ФЗО послано на производство свыше 140 тыс. выпускников, в том числе более 35 тыс. горняков, 17 тыс. строителей, 14 тыс. железнодорожников. Большинство выпускников уже приступило к работе. Коллегия Главного Управления

Трудовых Резервов при СНК СССР обязала городские, областные, краевые и республиканские управления трудовых резервов не позже 10 июня закончить передачу всех выпускников школ ФЗО промышленным предприятиям. (ТАСС).

200 ТЫСЯЧ ЧАСОВ - ХОДИКОВ

Управление промкооперации при Совнарком РСФСР организует в артелях сборку часов-ходиков. Они будут собираться из механизмов и деталей, изготовляемых вторым часовым заводом

Чаркомата общего машиностроения. Всего промкооперация РСФСР выпустит в этом году около 200 тыс. ходиков. (ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

5 июня начался закрытый процесс над бывшими в жакетах дегонерского движения Хорва Сима, Ясевичем и др. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии, при чем 10 из них, выходящих за границу или не вышедших по вызову прокуратуры, судятся вочно. (ТАСС).

По сообщению агентства Газа — ОФИ, утром 4 июня, четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии) Бомбы были сброшены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС).

Ни одного колхозника и колхозницы, рабочего и служащего без облигаций ЗАИМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)!

Подписался первым

Колхозники Локтевского колхоза «Красное знамя», Высоковского сельсовета, на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписались дружно.

На собрании выступил 62-летний колхозник Алексей Николаевич Лесников. В его семье трудоспособных нет. Дочь Люба учится в Хабаровском мединституте. Тов. Лесников заявил:

— Я даю займы государству 125 рублей. Знаю, что эти средства пойдут на укрепление могущества нашей родины. Его примеру последовали остальные колхозники.

Л. Красильников.

Организовано

Колхозники Больше-Горевской сельхозартели имени М. Горького организовано провели подписку на Заем Третьей Пятилетки. 18 колхозников подписались на 2550 рублей. В И Мансуров и М. У. Ремезов подписались на 250 руб., И. И Чужов, И. М Чапыгин — на 200 рублей каждый

М. Лебедев.

* * *

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в лесхозе закончена 5 июня. Подпиской охвачено 178 человек на сумму 31 170 руб. Все рабочие и служащие охотно отдали займы государству своей месячный заработок. Кроме того, на 1600 руб. подписались сезонные рабочие. Н. Смирнов.

ПОДЪЕМ ПАРОВ ВЕСТИ ОРГАНИЗОВАННО

Ранний подъем паров с углублением пахотного слоя имеет огромное значение в повышении урожайности. Однако целый ряд председателей колхозов недооценивают это и подъем пара ставят в зависимость от вывозки навоза.

Углубление же пахотного слоя должно производиться при вспашке паров без заделки навоза, а навоз запахивать при второй вспашке и на глубину несколько меньшую по сравнению с первой вспашкой.

Некоторые председатели колхозов, находясь в плену старых традиций, настроены пахать пары только после вывозки навоза. «Без навоза пахать не дадим» — вот излюбленная отговорка, с которой встретились тракторные бригады в Роговском колхозе (председатель тов. Огурцов), в Собакичском (председатель тов. Рябков), в Савинском (председатель тов. Майданов), Мальковском и др.

В Мало-Горевском колхозе председатель тов. Сметова встала на позицию невмешательства и никак не реагировала,

Радостно отдают свои сбережения

В Максимовском сельсовете подписка на новый заем проходит успешно. Колхозники с радостью отдают свои сбережения социалистическому государству. В Мало-Арьевском колхозе подписка составляет 7085 руб. Председатель тов. Поливанов подписался на 400 руб., бригадир тов. Смирнов, конюх тов. Веселов — по 250 руб. Последний 100 руб. внес наличными.

Также активно подписываются

колхозники Больше-Тарбеевской, Максимовской и других сельхозартелей. Престарелый колхозник тов. Нахалов (Б.-Тарбеево), подписавшись на 150 руб., внес их наличными. Агротехник тов. Потехина (Максимовка) подписалась на 200 рублей, из них 50 руб. внесла наличными.

На 6 июня сумма подписки по сельсовету составила 46.915 рублей.

И. Суровегин.

Высокая активность

В Б. Елховской сельхозартели «Солнце полей» подписка на Заем Третьей Пятилетки прошла при высокой активности колхозников. Первыми подписались на 200 рублей каждый: В. П. Терехов, Т. А. Румянцев, И. А. Поляшев, А. Ватузов, кузнец Жиров. На 150 рублей подписался 65-летний колхозник Иван Иванович Смирнов.

47 подписчиков дали займы 4730 рублей. По сравнению с прошлым годом — на 1195 рублей больше.

При подписке в конторе колхоза проверяли облигации. Председатель колхоза тов. Короляков на 100 рублевую облигацию выиграл 200 рублей.

Д. Румянцев.

Вдвое

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих и служащих Уренского леспродторга прошла активно. Весь коллектив подписался на месячный заработок. Отдельные работники его превысили. Пекарь Н. Голубев подписался на 500

руб., превывсив месячную зарплату вдвое. Зав. Уренским магазином Ф. Кудрявцев — на 1000 рублей.

По сравнению с прошлым годом сумма подписки увеличилась на 9365 руб.

П. Малыгин.

С энтузиазмом

Колхозники с энтузиазмом подписываются на новый государственный заем. Актив Мало-Никитинской и Голубевской сельхозартелей, Ворошиловского сельсовета, единодушно отдал займы государству

свой месячный заработок. Тов. Уткин подписался на 200 руб., П. Смирнов и Серов — на 175 руб., А. Малышев, П. Вершинин, Т. Вершинин, М. Лебедев и другие по 150 рублей. А. Вершинина.

навоза — это преднамеренно затянута вспашка до июля. А поздняя вспашка — прямой удар по урожаю будущего года.

Пахать пар нужно не дожидаясь вывозки навоза, углубляя при этом пахотный слой на 2—3 см. Там где плуги обеспечены предплужниками — применение их обязательно. Вспашку паров надо вести дружно, всем колхозам, а не отдельным. На деле получается так: одни пахнут, а другие еще не начинали. На паровых полях пошли в рост сорняки, их надо уничтожить повсеместно, тогда борьба за повышение урожая будет настойчивой. Она сторицей окупится в будущем году при урожае.

Вспашку паров вести организовано!

А. Кучкин.

Старший агроном МТС.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ ЖДУТ... УКАЗАНИЙ

Четыре колхоза Шалегского сельсовета: Больше-Шалегский, Фоминский, Больше-Арьевский и Мало-Шалегский несколько дней ведут подъем пара и вывозку навоза. Но остальные

колхозы — Песочновский, Титковский, Шишкинский и Безводновский с подъемом пара медлят. Председатели их ждут каких-то указаний

Г. Кузнецов.

„УЖ ТЫ, САД, ТЫ МОЙ, САД...“

ПОЧЕТНАЯ РАБОТА

Садоводство и огородничество занимает меня с малых лет. Труд этот почетный, а вместе с тем и ответственный. Вот поэтому я и отдаю на это все силы и знания.

Особенно меня занимали арбузы, дыни, капуста. Капусту выращивал весом до 20 килограммов кочан. Знаком с уходом за персиками, сливами, абрикосами. Они у меня созревали в апреле.

Сейчас я ухаживаю за молодым плодовым садом. В прошлом году он уже плодоносил. Нынче решил провести все работы на «отлично», при соблюдении всех агротехнических правил. С апреля сад подкислил, побелил стволы известковым молоком, на расстоянии 20 сантиметров от ствола полил деревья жижей «ночного золота». Под 100 молодых яблоней кроме поливки на расстоянии 50 см. и на глубину 25 см. внес по три ведра чистого «ночного золота».

Приствольные круги перекопал, диаметр некоторых довел до 4 метров. Перекопал и посадил малину и смородину, все кусты смородины обложил навозом и покрыл землей. Затем полил жижей по 4 ведра под каждый куст.

В условиях прошлой суровой зимы большинство плодовых почек померзло. В холодную весну медленно развиваются и листовые почки. В этом отношении мне необходима помощь. Нынче надо устроить вокруг сада хорошую изгородь, с северной стороны сделать защитную полосу — обсадить деревьями в 2—3 ряда. Тогда сад будет приносить хороший урожай плодов.

А. Смирнов.

Садовод коммунального отдела.

Сад при школе

Нынче на пришкольном участке Уренская неполная средняя школа разбил плодово-ягодный сад и огород. Еще зимой был составлен конкретный план, разработаны мероприятия. В плодпитомнике приобрели посадочный материал: 30 яблонь, 10 груш, 40 кустов смородины, 47 — малины, 33 — крыжовника. Весной ученики и учителя их посадили в грунт. Ученики работали на участке с большим желанием, приобретая практические навыки, воспитывая любовь к физическому труду.

Занятия в школе закончились. Но работа на участке не прекращается. Учащиеся разбиты на звенья (в каждом классе 3—4 звена). За звеньями закреплены отдельные участки работы. Например, в 6 классе «А» одно звено ухаживает за вишнями, грушами и яблонями, второе — за помидорами, третье — за привитыми картофелем. Для руководства звеньями прикреплены преподаватели. Составлено расписание, когда звено приходит на участок.

Надеемся, что от огорода в этом году получим высокий доход, а через несколько лет будем иметь хороший сад.

С. Грабачкина

САД НАШЕГО КОЛХОЗА

Рассказ садовода колхоза «Смена» тов. В. Щербакова



КАЖДЫЙ КОЛХОЗ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ФРУКТОВЫЙ САД!

В нашем колхозе «Смена» (Луховицкий район, Московской области) садоводством занимаются уже очень давно. Это излюбленная отрасль колхозного хозяйства, которая приносит нам большой доход. Достаточно сказать, что даже в прошлом году, несмотря на сухую погоду, колхоз получил от садов 265 тысяч рублей дохода.

Под садами у нас занято больше 90 гектаров земельной площади. Сады посажены на землях, которые непригодны для обработки под полевые, овощные и другие культуры (овраги, склоны и т. д.). Можно смело сказать, что благодаря этому у нас ни один клочок земли не пропадает даром.

К нам часто обращаются из соседних колхозов за советом: как правильно заложить плодовый сад и какие подобрать сорта?

Прежде всего мы предупреждаем, что подбор сортов, который применяем мы, годится не для каждого колхоза. В каждом конкретном случае нужно учесть и климатические условия, и отдаленность от города, и другие обстоятельства. Лучше всего посоветоваться с местными специалистами.

В наших условиях (центральная полоса) примерно половина деревьев должна быть зимних сортов яблони (антоновка, славянка, пепин шафранный), 25 процентов — осенних сортов (анис, коричное, штрейфлинг, бельфлер-китайка), 15 процентов — летних сортов (грушовка, папировка, коробовка) и 10 процентов груш (тонковетка, бессемянка, бере-зимняя Мичурина). Затем нужно посадить вишню (владимирская, плодородная Мичурина), сливы (очаковская желтая) и ягодные кустарники.

Мы обрабатываем почву так.

Осенью (с 1 по 15 октября) производим яблечную вспашку, чтобы запахать опавшие листья, гусениц-вредителей.

Весной (в апреле) вносим навоз (по 50 тонн на гектар) и перепахиваем почву. В первой половине мая вносим минеральные удобрения (9 центнеров на гектар) и сразу же культивируем. В конце мая или в первых числах июня подкармливаем деревья азотными удобрениями (30 килограммов на гектар) и второй раз проводим культивацию. Приствольные круги в первой половине мая перекапываем и в течение ле-

та 2—3 раза рыхлим.

Большое внимание нужно уделять борьбе с вредителями, в особенности с медянницей. Весной мы опрыскиваем деревья железным купоросом (пятипроцентный раствор). В июле, когда медянница начинает летать, окуливаем ее табачной пылью. Дело это нетрудное. В саду раскладываются еучи соломы и ли мусора (80—100 куч на гектар), а сверху насыпается мокрая табачная пыль (2 килограмма на кучу). Под вечер при слабом ветре еучи поджигаются. Дым от этого костра губителен для медянницы.

Несколько слов о том, как удобрять почву. В молодых садах можно вносить удобрения только вокруг дерева. В старых садах приходится удобрять всю площадь сада. Каждый садовод знает, что корни старых яблонь уходят очень далеко от штамба.

Когда и как сажать плодовые деревья? Лучшее время для посадки — весна, но можно сажать и осенью. В центральной полосе осенью сажать деревья нужно не позже 20 октября и немедленно после посадки полить каждое дерево не менее чем двумя ведрами воды.

Техника посадки проста. Лучше всего, если между деревьями будет расстояние в 8 метров. Роется яма (глубина 50—60 сантиметров, ширина 90—100 сантиметров), причем верхний слой отбрасывается в одну сторону, а нижний в другую. Это необходимо для того, чтобы верхний слой земли, как наиболее питательный, набросать вниз, а нижний слой — наверх. Лучше всего вообще не засыпать нижним слоем земли, а использовать только верхний слой, с перегноем. После посадки деревья необходимо полить водой (два ведра на одно дерево).

Наш колхоз за последние три года получил в среднем по 13½ тонн плодов с гектара. За такие высокие урожаи нам в прошлом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке присудили диплом второй степени (мотоцикл и 5 тысяч рублей деньгами).

Мы глубоко уверены, что каждый колхоз может хорошо поставить у себя садоводство, если всерьез займется этим замечательным делом.

ЯБЛОНИ, ГРУШИ

Наш колхоз садоводству придает большое значение. Сад — один из важных источников дохода. Плодово-ягодный сад был заложен весной прошлого года на 2 с половиной гектарах. Посадили 265 яблоней и 300 корней малины.

Нынче сад решили расширить и весной прирезали еще полгектара. Дополнительно посадили 47 яблоней, 11 груш, 300 вишен, 35 кустов сливы, 400 — крыжовника, 500 — смородины и 300 кустов малины. Для защиты деревьев от северных ветров устраиваем живую изгородь. Уже посадили 600 елочек и 100 дичков яблоней.

Сад у нас большой. При умелом уходе он будет давать большой доход. Поэтому мы бережливо ухаживаем за каждым деревцем. В первые годы сад дохода не дает. Чтобы земля не пропала даром, в междурядьях сада мы садим лук, свеклу, морковь, кокасы, далматскую ромашку, капусту.

Применим искусственное удобрение — куриный помет. Для опыта одни участки решили полить куриным пометом, другие — навозной жижей. Для этой цели в саду выкопали яму для стока воды, а около скотного двора выкопана яма для сбора навозной жижи.

Посадочный материал у нас завезен из южных районов, нежный. Чтобы зимой яблони не померзли, осенью будем обваливать их землей. Зимой поверх земли ствол обваливаем снегом. А затем, путем прививок и саженцев из плодпитомника, будем выращивать морозостойкие деревья.

На своем приусадебном участке у меня посажено несколько разных сортов яблонь, белая и черная смородина, крыжовник, сливы, вишни, груши. Некоторые яблони и ягодники в прошлом году уже дали плоды. У меня растут 3 молодые (трехлетние) дерева северной черешни, дающие плоды 2 раз в год. Отростки черешень перенесу в колхозный сад.

А. И. Гусев.

Садовод Уренского колхоза «Трактор».

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

ПРЕМИРОВАНИЕ САДОВОДОВ

За передовую технику садоводства, руководство звеном высокого урожая и получение на площади 1,1 га 180 тыс. стандартных дичков областной земельный отдел премировал агронома-садовода Уренского плодпитомника А. М. Давыденко альбомом плододства и деньгами в сумме 100 рублей.

Звеньевая питомника Н. А. Никитина премирована 100 рублями.

В МОСКВУ НА ВЫСТАВКУ

За хорошую организацию весеннего сезона исполком райсовета депутатов трудящихся послал в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку тов. Чистякову — председателя колхоза «Первое мая», тов. Смирнова — председателя Деринского колхоза и тов. Макину — звеньевую Уренского колхоза «Трактор».

Пруд два метра глубиной

Колхозники Белькинской сельхозартели «Победа» строят пруд глубиной в 2 метра. На строительство работ

тает бригада из 5 человек. В пруду будет разведена рыба.

М. Рябинин.

А Сироткин

КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Улицы Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» выглядят чисто, культурно. Около каждого дома посажены листовые деревья. Возле конторы разбит сад, в котором посажены яблони. По аллеям сада установлены скамейки. Установлено радио и два электрических фонаря. В выходной день и после работы сюда собираются колхозники и молодежь для отдыха.

А Смирнов.

Народный Комиссариат
Электростанций производит набор рабочих в гор. МОСКВУ:

плотников, землекопов, каменщиков, штукатуров и чернорабочих. Выплачивается аванс 100 руб., суточные по 6 руб. Справиться: Урень, Железнодорожный переулок, дом № 6, у Иванова Д. Ф.

Продается двор и хлев в Косолаповском починок, Тулажского сельсовета.

Справиться: Урень ул. Попова, 10, у Веселова Г. Н.

МЦ № 12226, Урень, тип. гаа. «И.И.» Тираж 3500 экз.